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Stáří? Týká se nás všech a je potřeba si to rychle uvědomit
Neobvyklý, ovšem velmi přínosný a zajímavý program proběhl 7. března na základní škole 
v Cihelní ulici. Jeho patronkou a autorkou je jedna ze zdejších učitelek Mgr. Eva Jordová, 
známá též jako výborná a mezinárodně úspěšná sportovkyně fitness. 

Projekt s názvem Mezigene-
rační rozdíly aneb stáří je sou-
částí života zcela ovládl chod 
školy na jeden březnový den. 
Zapojili se do něj všichni žáci 
od nejmenších prvňáčků až po 
nejstarší deváťáky s mnohdy 

překvapivou vervou a zájmem. 
Sami učitelé se nestačili divit, 
jaký zájem děti o téma proje-
vují a jak vzorně se zapojují 
do tematických diskusí a při-
spívají vlastními názory, ná-
pady a svými zkušenostmi. 

S myšlenkou na tento projekt 
přišla Mgr. Eva Jordová, která 
na základní škole vyučuje tě-
lesnou výchovu, matematiku a 
angličtinu. 

Pokračování na str. 10 a 11

Ledový sloup 
krášlil Karlovu 

Studánku
Takřka neodmyslitelně už 
patří ke Karlově Studánce 
kromě kyselky a známých 
lázní i mohutný sloup z ledu. 
Krášlí areál Státních léčeb-
ních lázní už řadu let a stal se 
tak součástí městečka v zimě.

Letos ledové nádheře přálo 
mrazivé počasí. Ačkoli ještě 
v prosinci a také na začátku 
ledna kvůli poměrně vysokým 
teplotám sloup nevypadal vů-
bec tak dobře jako v jiných le-
tech a nedosahoval ani zdaleka 
svých rozměrů z předchozích 
zimních sezon, silné mrazy, 
které hned vzápětí na přelo-
mu ledna a února do republiky 
dorazily, mu pomohly v téměř 
bleskovém růstu. 

Pokračování na str. 2

Ve Středisku volného času vítali spolu s dětmi jaro
Akci Chystáme se na jaro aneb Velikonoce na zkoušku pořádalo v sobotu 10. března Stře-
disko volného času Pod Lipami 2 za hojné účasti malých i o něco starších dětí. 

Pracovníci střediska připravili pro děti bohatý program plný her, zábavy a překvapení. Protože 
počasí venku nebylo ještě dostatečně vhodné, většina programu se odehrávala v budově. Malí 
šikulové si ozdobili technikou decoupage, tedy ubrouskovou technikou, květináček. Do hlíny si 
pak zasadili semínka aksamitníku.          Pokračování na str. 2

Chcete se naučit dobře plavat? Dát hlavu pod vodu je základ
Plavecká škola pro dospělé zahájila v bruntálském wellness svou činnost úvodní přednáškou 
v pátek 9. března. Zájemci, kteří si ve vodě nejsou moc jistí, sem dorazili, aby se dozvěděli 
něco nového a zjistili, jak se mohou v plavání zdokonalit. 

Přednáškou všechny přítom-
né provedl zdatný a úspěšný 
profesionální plavec Oldřich 
Mičan. Kromě toho, že sám 
závodně plaval a má na kontě 
mnoho úspěchů v oboru, vě-
nuje se sportu i z teoretické 

stránky, vyučoval například 
didaktiku plavání, a tak je 
odborníkem na slovo vza-
tým. Jeho přednáška na téma 
Proč plavat? byla určena pro 
dospělé, kteří buď neumí pla-
vat vůbec, nebo plavou, ale 

sami vědí, že s chybami, a 
chtějí se zlepšit. Plavání má 
nesporné výhody oproti ně-
kterým jiným sportům, je to 
jeden z nejzdravějších sportů 
vůbec. 

Pokračování na str. 11

Základní školy 
čeká modernizace
Čtyři bruntálské základní 
školy zřizované městem se 
mohou těšit na významné 
zkvalitnění podmínek pří-
rodovědného a technického 
vzdělávání. Město na takto 
zaměřený projekt dostalo více 
než pětimilionovou dotaci.

Cíle projektu – zlepšení kva-
lity výuky a její modernizace 
– bude na každé ze čtyř škol 
dosaženo jinak.

Na Základní škole Bruntál, 
Cihelní 6, bude mít projekt 
podobu například rozšíření a 
obnovení školních laboratoří 
biologie a chemie, vytvořena 
bude rovněž „přírodní učebna“ 
na školní zahradě a podobně.

Na Základní škole Bruntál, 
Jesenická 10, půjde kupříkla-
du o zlepšení materiálních 
podmínek pro výuku:

Pokračování na str. 4
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Ledový sloup krášlil Karlovu Studánku
Dokončení z titulní strany

Během několika málo dní tak 
sloup rychle narostl do něko-
likametrové výšky. Sloup sice 
vzniká každoročně uměle, je 

to zamrzlá voda z vodotrysku, 
o který se starají a hlídají ho už 
přes deset let zaměstnanci láz-
ní, ale to mu na kouzlu vůbec 
neubírá. Letos má navíc pro-

slulý ledový sloup nacházející 
se mezi budovami obecního 
úřadu a hotelu Džbán mimo-
řádně zajímavou a členitou 
strukturu, která rozhodně stá-

la za prohlédnutí. Málokterý 
z turistů si také nechal ujít 
příležitost zvěčnit se u ledové 
nádhery na památku.

(lc)

Především z blízka je patrná zajímavá struktura, kterou zamrzlá 
voda vytvořila.        Fota: lc

Ledový sloup v Karlově Studánce dosáhl i letos několikametrové 
výšky. Ačkoli to na začátku zimy nevypadalo vůbec nadějně, silné 
mrazy, které v lednu a únoru dorazily, způsobily své.

Ve Středisku volného času vítali 
spolu s dětmi jaro

Po tvůrčí a trochu i zahrad-
nické činnosti se děti spo-
lu s dospělým doprovodem 
prošly po budově a zahrály 
si hry, které tady pro ně byly 
připravené. Prošly třeba přes 
pingpongovou tzv. vajíčkovou 
střelnici, prolézaly králičí no-
rou, zdolat se snažily i překáž-
kovou dráhu s pingpongovým 
míčkem na lžičce. Ve vestibu-
lu zase na děti čekal vajíčkový 
terč. Soutěžící měli za úkol se 
zavázanýma očima trefit střed 
namalovaného terče. Pak se 
opět všichni vrátili do výtvar-

né dílny a pustili se do tvoře-
ní a vystřihování papírových 
kytiček. Ty si pak mohli doma 
nalepit do oken a těšit se, že 
přivolají jaro. Zlatým hřebem 
odpoledne bylo hledání veli-
konočního zajíčka. Děti dosta-
ly rozstříhanou mapku, která 
znázorňovala půdorys zahra-
dy u střediska, když ji složily, 
vydaly se po stopách zaznače-
ného pokladu. Tím byl právě 
plyšový zajíc, za objevení pak 
na malé hledače čekala sladká 
odměna.

(lc) 

Vajíčkový terč trefovali malí soutěžící poslepu. Za splněný úkol 
je čekala sladká odměna.    Fota: lc

Žáci ZUŠ Bruntál postupují do kraje
V únoru proběhla okresní kola Národní soutěže ZUŠ ve zpě-
vu a ve hře na dechové nástroje. Soutěže se zúčastnili i žáci 
bruntálské Základní umělecké školy. 

V soutěžním klání se proje-
vila jejich pečlivá příprava a 
díky vysoké úrovni výkonů 
získali velmi dobrá umístění. 
Do krajských kol postupují 
zpěvačky Marie Trdlicová, 
Anna Skrutková, Barbora Šes-
táková, Marie Glozová, Ivana 
Žižková, Simona Kellerová, 
pěvecké duo Anna Skrutková 
a Adéla Chudová, flétnistky 
Tereza Navrátilová a Anita 

Savická, klarinetisti Miroslav 
Schubert a Dominik Tran. Tito 
a další ocenění žáci předve-
dou své soutěžní programy 
na Koncertě vítězů, který se 
uskuteční v pondělí 19. břez-
na 2012 v 16.30 v koncertním 
sále ZUŠ Bruntál.

Všem oceněným dětem a je-
jich pedagogům gratulujeme 
a přejeme hodně štěstí v další 
umělecké práci.            (JM)

Školní kolo soutěže žáků bruntálské Základní umělecké školy.
Foto: Archiv Základní umělecké školy

Klub Galerie v Kapli 
srdečně zve na zahájení výstavy v pondělí 16. dubna v 17 ho-

din Stanislav Nemrava - Nová Okna. Originální výtvarník 
z Uherského Hradiště se představí obrazy, objekty, kolážemi a 
reliéfy. Výstava potrvá do 15. května 2012.
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Netopýři, ježci, zajíci ale i srnky, to jsou všechno obyvatelé stanice 
přírodovědců v Bruntále

Stanice přírodovědců působící ve Středisku volného času v Bruntále si za poslední rok vybudovala dobré jméno a lidé z okolí 
se naučili, že pokud najdou nějaké zvíře v nesnázích, mají se obrátit s prosbou o radu právě sem. 

Ve stanici se zvířatům dosta-
ne odborné péče a bude o ně 
dobře postaráno. Pokud si 
s nimi zdejší pracovníci neví 
dále rady nebo se o ně třeba 
nemohou z kapacitních důvo-
dů postarat, pošlou je k nej-
bližším odborníkům. Za letoš-
ní zimu se třeba do střediska 
dostal neobvykle vysoký počet 
malých ježků. Ve stanici příro-
dovědců se starali v zimních 
měsících o celkem osmadvacet 

ježků, které jim přinesli lidé 
z různých koutů Bruntálu a 
okolí, dalších čtrnáct ježků, 
vykrmených a připravených 
na zimu, pustili už na konci říj-
na. Marcela Rozprýmová, ve-
doucí stanice, si pochvalovala, 
že už si lidé začínají zvykat a 
o ježky se mnohdy sami po-
starají. „Snažíme se mezi lidi 
rozšiřovat, jak se mají o ježky 
starat a co jim dávat na jídlo. 
Chodíme s naším ježkem, kte-

rého nám přinesli v červenci 
zraněného a už nám zůstane, 
protože má poškozenou nohu, 
na besedy do škol a školek,“ 
řekla a pokračovala: „Už ma-
lým dětem tady zdůrazňujeme, 
že jim nemají dávat jablka 
nebo třeba hrušky, stejně tak 
ani mléko s piškoty. Pro ježka 
jsou nejlepší kočičí granule 
nebo masové konzervy pro do-
mácí zvířata.“ Ačkoli vypadá 
ježek s hruškou na bodlinkách 

v knížkách poeticky, ve sku-
tečnosti by mu podobná strava 
spíš jen uškodila. Zazimované 
ježky začnou ze stanice vypou-
štět kolem 22. dubna, což je 
Den Země. „Někteří lidé, kteří 
nám je sem dovezli, si třeba 
i volají, že si pro ježka přije-
dou a vypustí si ho tam, kde ho 
našli,“ dodala Rozprýmová. 
Nečekanou úrodu mají letos 
ve stanici i  netopýrů. „První 
netopýr, o kterého jsme se le-

tos starali, byl netopýr pestrý. 
Toho našli v paneláku v po-
lovině ledna,“ řekla Marcela 
Rozprýmová. Druhý netopýr, 
který získal ve stanici dočasný 
azyl, byl zase netopýr rezavý. 
„Netopýry si vyzvedl pan Du-
hanský, pro naše okolí je na 
netopýry největší odborník, 
pracuje pro CHKO Jeseníky 
a má je jako koníček. Protože 
jsou netopýři přísně chránění, 
nesmíme si je nechávat, a tak 
si je převezme on a pak je vy-
pustí,“ vysvětlila vedoucí sta-
nice. A třetí netopýr z poslední 
doby byl opět netopýr pestrý, 
toho našel ležet na chodníku 
v Květné ulici při večerní pro-
cházce jeden manželský pár. 
Ve stanici se nejčastěji objevu-
jí netopýři pestří, ačkoli tomu 
z počátku odborníci nechtěli 
věřit, je to tak. „Volala jsem 
třeba do Prahy na fakultu a 
tam mi tvrdili, že to není mož-
né, podle nich na Bruntálsku 
netopýr pestrý vůbec neměl 
žít, ale je to tak, na stanici se 
nám jich dostane tak osm roč-
ně,“ řekla Rozprýmová. Lidé 
často volají, že mají doma ne-
topýra, stane se to jednoduše: 
„Často třeba spadnou v pane-
láku výtahovou šachtou, nebo 
když lidé večer větrají a ne-
mají v okně záclony, dostanou 
se dovnitř. Záclona působí na 
netopýra jako bariéra, kterou 
zaregistrují a do bytu pak ne-
vletí,“ vysvětlila Marcela Roz-
prýmová. Netopýrů je navíc 
poměrně hodně, nezimují jen 

v jeskyních, jak si lidé větši-
nou myslí, stačí jim prakticky 
jakýkoli malý prostor. „Je až 
neskutečné, do jakých malých 
škvír se dokáží vmáčknout 
a vydržet tam. Zimují třeba 
v maličkém prostoru, který se 
vytvoří mezi stromem a trochu 
odchlípnutou kůrou,“ řekla 
vedoucí stanice. S blížícím 
se jarem upozornila Marcela 
Rozprýmová také na to, že se 
lidé budou dost často setkávat 
s malými ptáčky, kteří vypadli 
z hnízda. „Není nutné nás kvů-
li tomu hned volat, nebo nám 
mláďata nosit, většina zpěv-
ného ptactva, třeba kosi nebo 
vlaštovky, se o mladé stará, 
i když vypadnou z hnízda a 
krmí je dál,“ řekla a pokračo-
vala: „Bohatě stačí, když lidé 
ptáčata dají na nějaké vyvýše-
né místo, třeba na strom nebo 
keř, tak aby se k nim nedosta-
li psi a kočky.“ Podobné je to 
například i s malými zajíci, 
lidé najdou samotná mláďata a 
hned si myslí, že jsou opuště-
ná. „To ale není pravda, matka 
je obvykle někde poblíž a mla-
dé hlídá. Obzvlášť zajíce chodí 
matka kojit jen jednou za noc, 
nechce k nim svým pachem 
zbytečně přilákat případné 
predátory,“ doplnila Rozprý-
mová. Podobné je to i se srnča-
ty, pokud na ně člověk sáhne, 
matka se přestane starat. „Moc 
lidské péče v tomto případě 
škodí,“ uzavřela vedoucí sta-
nice přírodovědců.

     (lc)

Netopýr pestrý, který našel dočasný azyl v bruntálské stanici pří-
rodovědců.    Foto: David Klaus

Tomáš Laštovica reprezentoval 
úspěšně v Bohumíně

Svou střední školu reprezentoval 1. března v Bohumíně 
skvěle Tomáš Laštovica, žák oboru Mechanik – opravář mo-
torových vozidel ze Střední odborné školy, Bruntál, příspěv-
kové organizace Dukelská 5.

Velkého úspěchu dosáhl žák 
3. ročníku z oboru Mechanik 
– opravář motorových vozidel 
Tomáš Laštovica na soutě-
ži, která se konala na začátku 
března v Bohumíně. Tomáš 
byl vybrán, aby reprezentoval 
školu na základě nejlepších 
pracovních výsledků. Soutěžit 
ho vyslal mistr odborného vý-
cviku František Svatoň. Tomáš 
Laštovica se dostal zaslouženě 
na 3. místo v celkovém pořadí 

soutěže, která se skládala ze tří 
částí: jednak z vědomostního 
testu, dále z poznávací a prak-
tické části. V soutěži museli 
všichni žáci prokázat znalost 
problematiky oprav různých 
typů motorových vozidel a 
také manuální zručnost při 
opravách. Do celostátního kola 
Tomáš sice nakonec nepostou-
pil, svým výsledkem však při-
spěl k reprezentaci kvality naší 
školy v regionu.             (KŠ)

Tomáš Laštovica, žák 3. ročníku oboru Mechanik – opravář 
motorových vozidel, na soutěži v Bohumíně. Svými znalostmi a 
schopnostmi vybojoval v konkurenci ostatních třetí místo.

Foto: Archiv školy
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Bruntál představil v Lodži nové logo
V polské Lodži jsme se prezentovali na již 18. ročníku mezinárodního veletrhu 
turistiky Na styku kultur. 

Pořadatelé přikládají výstavě stále větší 
význam, o čemž svědčí mimo jiné i to, že 
letos poprvé proběhla na nově otevřeném 
moderním výstavišti. Ve dnech 24. až 
26. února se zde představily desítky vy-
stavovatelů. Měli jsme společný stánek 
s městem Krnov. Návštěvníkům jsme 
nabízeli propagační předměty s novým 
logem, vytvořeným u příležitosti blížících 
se oslav 800 let města. Naše vystoupení a 

nabídka zde byly tedy směrovány k tomu, 
aby v jubilejním roce 2013, kdy uplyne 
800 let od založení města, k nám přije-
lo co nejvíce polských návštěvníků. Zda 
se to podařilo a naše úsilí nebylo marné, 
ukáže až příští rok. Bezprostřední ohlasy 
na vystoupení Bruntálu však byly již nyní 
velmi pozitivní.

Ing. Slavoboj Rausch, odbor správy 
majetku, kultury a rozvoje města

Petice a stížnosti v roce 2011
Rada města na své 29. schůzi v úte-

rý 6. března vzala na vědomí zprávu 
o agendě přijímání a vyřizování petic a 
stížností za rok 2011. Radnice loni za-
znamenala celkem 24 stížností, z nichž tři 
byly opodstatněné nebo důvodné, sedm 
částečně opodstatněných nebo částečně 
důvodných, dvanáct neopodstatněných 
či nedůvodných a dvě postoupeny jiným 
subjektům. Petice byly tři, z nichž dvě ne-
splňovaly zákonné podmínky pro veřejné 
projednání, a jednu, požadující zachová-
ní městského osmiletého gymnázia, pro-
jednalo zastupitelstvo města v listopadu. 
Stížností bylo podstatně více než v před-
chozím roce, kdy jich přišlo deset – jak 
vyplývá z obsahu stížností, znatelně se 
v této skutečnosti promítla všeobecně ne-
dobrá nálada ve společnosti

Přejmenovat náměstí Jana 
Žižky?

Rada města Bruntálu měla v úterý 
6. března na stole návrh na přejmenování 
náměstí Jana Žižky na náměstí Přemys-
lovců. Návrh, odůvodněný historickými 
skutečnostmi, projednala komise výstav-
by, životního prostředí a regenerace měst-
ské památkové zóny a vyslovila se proti 
přejmenování. Je také nutno brát v potaz, 
že změna názvu by se dotkla přibližně 
padesáti podnikatelských subjektů. Rada 
města nedoporučila zastupitelstvu roz-
hodnout o přejmenování náměstí J. Žižky 
na náměstí Přemyslovců, zastupitelé ná-
vrh projednají na svém dubnovém zase-
dání.

Senior zawsze aktywny
Senior zawsze aktywny, neboli Senior 

vždy aktivní, tak zní název projektu, 
na kterém hodlá Bruntál spolupracovat 
s polským městem Kędzierzyně – Koźli. 
Smyslem projektu je rozšíření možnos-
tí trávení volného času pro starší lidi na 
obou stranách hranice a sdílení společ-
ných zájmů, ať už jde o umění, literaturu, 
navštěvování zajímavých míst v pohrani-
čí nebo ruční práce. Rada města v úterý 
6. března souhlasila s partnerstvím města 
Bruntálu s městem Kędzierzyně-Koźle 
v projektu. Projekt má být financován 
z Fondu Euroregionu Praděd, zapojení 
Bruntálu do projektu nevyžaduje finanční 
spoluúčast města. 

Životní podmínky 2012 – informace 
o výběrovém šetření v domácnostech

Český statistický úřad (ČSÚ) organizuje v roce 2012 v souladu se zákonem 
č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů, výběrové 
šetření o životních podmínkách domácností v České republice – EU-SILC 2012 
(Životní podmínky 2012), které navazuje na předchozí ročníky tohoto šetření. 

Smyslem tohoto zjišťování je získávat 
dlouhodobě srovnatelné údaje o sociální 
a ekonomické situaci v celkem 30 evrop-
ských zemích. Dalším cílem je získat data 
pro výpočet ukazatelů peněžní a materi-
ální chudoby. Šetření se uskutečňuje na 
území celé České republiky v 10 712 do-
mácnostech, z nichž se 7 112 zúčastnilo 
šetření již v předchozích letech. Všechny 
domácnosti byly do šetření zahrnuty na 
základě náhodného výběru počítačem. 
Vlastní šetření probíhá v době od 25. úno-
ra do 13. května 2012 prostřednictvím 
speciálně vyškolených tazatelů. Do šet-
ření budou zahrnuty všechny osoby, které 
mají ve vybraném bytě obvyklé bydliště. 
Pracovníci zapojení do šetření se budou 
prokazovat průkazem tazatele a přísluš-
ným pověřením, které je ve spojení s ob-
čanským průkazem opravňují k provedení 

šetření Životní podmínky 2012 a které jim 
vydá Krajská správa ČSÚ, nebo průka-
zem zaměstnance ČSÚ. Ve všech fázích 
zpracování je zaručena anonymita zjiště-
ných údajů a získaná data jsou důsledně 
chráněna podle přísných požadavků záko-
na č. 89/1995 Sb., o státní statistické služ-
bě, ve znění pozdějších předpisů, a podle 
zákona č. 101/2000 Sb. o ochraně osob-
ních údajů. Všichni pracovníci zúčastnění 
v zjišťování a procesu zpracování jsou vá-
záni mlčenlivostí o všech šetřených sku-
tečnostech ve smyslu § 16 zmiňovaného 
zákona o státní statistické službě. 

Případné dotazy mohou oslovení obča-
né směrovat na pracovnici Krajské správy 
ČSU, pověřenou řízením šetření Životní 
podmínky 2012, paní Ing. Evu Kramoli-
šovou, tel. 595 131 212, e-mail: eva.kra-
molisova@czso.cz. 

Autorem neoznačených textů na 
stránce a dále v listu je Jiří Ondrášek, 

tiskový mluvčí Městského úřadu 
Bruntál

 Krátce z rady

Základní školy čeká modernizace
Dokončení z titulní strany

pořízení nářadí, nákup materiálu, po-
řízení názorných pomůcek a modelů do 
výuky, využívání moderní didaktické a 
výpočetní techniky ve výuce. Počítá se 
zde také se vznikem infocentra pro lepší 
orientaci při volbě povolání.

Na Petrinu projdou modernizací odbor-
né učebny fyziky a chemie, které budou 
zároveň vybaveny moderními audiovi-
zuálními prostředky, novým pracovním 
materiálem a trojrozměrnými učebními 
pomůckami se zaměřením na zvýšení 
atraktivity a efektivity výuky a laborator-
ních cviční.

Na Základní škole Bruntál, Okružní 38, 
bude vytvořena odborná matematická tří-
da pro první i druhý stupeň základní školy 
podporující technickou dovednost žáků. 
Počítá se zde s rozšířením využívání mo-
derní didaktické a výpočetní techniky ve 
výuce.

V rámci projektu vznikne řada nových 
výukových materiálů a také internetový 
portál, kde budou jednotlivé školy moci 
navzájem sdílet užitečné informace. 

Projekt začne letos v červenci a ukončen 
bude v roce 2014.

Na základě podané žádosti o finanční 
podporu z Operačního programu Vzdě-
lávání pro konkurenceschopnost byla 
na projekt schválena dotace ve výši 
5 185 939,61 korun. Získaná dotace je 
ve výši 100 %, z toho 85 % financuje EU 
a 15 % státní rozpočet České republiky. 
Příjemcem dotace je Město Bruntál, jehož 
smluvními partnery v projektu jsou uve-
dené školy. 
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Dřívější focení mělo větší kouzlo, ale i dnešní digitál má hodně do sebe
Tak by se velmi zhruba dal shrnout názor bruntálského amatérského fotografa Františka Kučery. Pan Kučera propadl foto-
grafiím před desítkami let a dodnes se bez fotoaparátu málo kam vydává. Je také aktivním účastníkem mnoha fotosoutěží, 
například i těch, které vyhlásil Náš domov.

Fotografování je takřka osudo-
vou vášní bruntálského fotografa 
Františka Kučery. Pan Kučera se 
focení věnuje už skutečně dlou-
ho, sám to odhaduje minimálně 
na pětatřicet let, začal v mládí a 
k zachycování památečních oka-
mžiků přilnul ještě víc, když se 
mu později narodil syn František. 
Na to, jak se focení věnoval v za-
čátcích, vzpomíná s úsměvem: 
„Fotil jsem i s bratrem, oba nás 
to strašně bavilo. On vedl kdysi 
dokonce v Břidličné fotokroužek. 
Zaměřovali jsme se na obyčejné 
věci kolem nás, nesnažili jsme 
se o žádné umělecké fotografie. 
Největší radost jsme měli, když 
jsme si fotky sami ve fotokomoře 
vyvolávali a čekali jsme, co z nich 
vyjde.“ Spousty obrázků pořídil 
František Kučera na turistických 
výletech s rodinou. „Obvykle jsme 
byli poslední ve skupině a všichni 
nás popoháněli, že zdržujeme. Ov-
šem když jsem pak ukazoval fotky 
z výletu, ostatní žasli a ptali se, 
kde jsem něco takového objevil. 

Nechtěli věřit, že kolem toho, co 
mám vyfocené, sami na výšlapu 
prošli, jen si toho v rychlém tempu 
nevšimli,“ vzpomněl na zážitky 
bruntálský fotograf. V zápalu fo-
tografické vášně se také mnohdy 
dostane tam, kam původně vů-
bec neplánoval dojít. „Byli jsme 
třeba na dovolené v Adršpachu 
a jeden z bodů výletu byla i plo-
šina, říkal jsem si, že by mě tam 
nikdo nedostal. Ale pak jsem se 
zabral do focení, najednou jsem 
se rozhlédnul a stáli jsme přímo 
na ní. Takže jsem jen vyměnil film 
a fotil dál,“ vyprávěl fotograf. 
Lehce si povzdechnul nad tím, že 
v Bruntále nefunguje žádný ofici-
ální fotokroužek. „Něco zkoušela 
dávat svého času dohromady paní 
učitelka Vanotová, nějak se to ale 
neuchytilo. Možná je i problém 
v tom, že není žádná místnost, kde 
by se mohli fotografové scházet,“ 
zauvažoval František Kučera. Na 
otázku, co by poradil začínajícím 
kolegům, zaváhal: „Jednak si nej-
sem jistý, jestli můžu takové rady 
vůbec rozdávat. Ale třeba bych jim 
poradil, že se mají pokusit spojit 
s někým, kdo už trochu fotí a rozu-
mí tomu. Tím můžou začátečníci 
získat spoustu zkušeností z praxe, 
ke kterým by se jinak dlouho a 
složitě propracovávali,“ řekl. Na 
druhou stranu ale připustil, že má 
moderní doba něco do sebe a tře-
ba na internetu se dá najít spousta 
užitečných rad pro každého, kdo 
se chce focení věnovat ať už jen 
pro soukromé účely, nebo chce fo-
tografiemi zapůsobit na své okolí 
a třeba je vystavovat na různých 
serverech určených pro fotografy. 
Každý, kdo má zájem se svými 
fotkami pochlubit, si může za-
ložit profil a obrázky zde potom 
uveřejňuje. Přihlášení kolegové 
z branže mu je hodnotí a společně 
nad nimi čile diskutují. Fotogra-
fové na těchto serverech navazují 
prostřednictvím svých děl kontak-
ty a seznamují se, i pan Kučera 
tak získal několik nových zná-
mých, se kterými si může o svém 
koníčku zaníceně vykládat a najde 
u nich pro svou vášeň pochopení. 
Sám pan Kučera se účastní růz-
ných soutěží. Na několika z nich 
se setkal i s Jindřichem Štreitem, 
jak sice říká, už se s ním dříve 
znal přes kolegu z práce, ale tady 
se s ním seznámil lépe a potkávali 

se pravidelně. „Sem tam se mi po-
dařilo v místních soutěžích i něja-
ké ceny získat. Fotky jsem posílal 
ale také do různých fotosoutěží 
po republice a do zahraničí, do 
Polska nebo třeba do Německa,“ 
prozradil nadšený fotograf. Poza-
stavil se také nad tím, že dnešní 
focení už v sobě nemá dřívější 
kouzlo a překvapení, avšak zato 
je velmi pohodlné a dá se na něj 
rychle zvyknout. „Člověk si dřív 
něco vyfotil a vůbec nevěděl, co 
ze záběru vznikne, kdežto dneska 
už vesměs všichni používáme di-
gitální fotoaparáty. Na obrázek se 
hned podíváme a pokud vidíme, že 
je hodně rozmazaný nebo špatný, 
bez váhání ho smažeme. To dřív 
neexistovalo. Museli jsme počkat, 
až co se z fotky ve fotokomoře vy-
vine,“ zamyslel se Kučera. Pro-
zradil, že ještě i ve fotokomoře při 
vyvolávání se dalo leccos pokazit, 
ale hlavně opravit. „Rychle jsme 
se naučili různě čarovat rukama, 
třeba se daly při vyvolávání ještě 
upravit nebo vytvořit na záběru 
odstíny. Dalo by se říct, že jsme 
si výsledku své práce i tak nějak 
víc vážili, když jsme prošli celým 
martýriem od vyfocení až po ko-
nečné vyvolání,“ rozpovídal se 
o tajích výroby fotek pan Kučera. 
A jak se na focení dívá on sám? 
„Je třeba se opravdu pečlivě dí-
vat kolem sebe. Spoustu fotek 
mám díky náhodě, foťák s sebou 
nosím skoro pořád a občas se při-
chomýtnu k nějaké zajímavé akci. 
Když už jdu někam fotit, snažím se 
zachytit zajímavé okamžiky.“ Fo-
tograf také přiznal, že má slabost 
pro makrofotografii. Zachycuje 
tak detaily na věcech nebo třeba 
zvířatech, kterých si lidské oko 
mnohdy zběžným pohledem ani 
nevšimne. Spousty fotek si Fran-
tišek Kučera donese z běžných 
procházek po okolí Bruntálu. 
„Snažím se dělat tak, aby fotky 
dobře působily. Aby to nevypada-
lo, že jsem jen tak něco cvaknul a 
pak se s tím chlubil. Fotograf musí 
uvažovat, co chce zachytit a jak 

chce, aby to pak působilo,“ svěřil 
se. Která fotka patří mezi jeho fa-
vority, nemůže František Kučera 
podle vlastních slov jen tak jedno-
duše určit. „Je jich určitě víc, ale 
třeba z poslední doby jsem pyšný 
na fotku Víla čaruje, pořídil jsem 
ji u bruntálské kašny a dokonce 
jsem s ní uspěl i ve fotosoutěži, 
takže z ní zjevně nemám dobrý 
pocit jen já sám,“ řekl. Zajímavé 
fotky se mu daří i na sněhu. Když 
napadne hodně sněhu, podaří se 
hezké počasí a svítí na něj sluníč-
ko, vypadají pak snímky hodně 
dobře. Pěkné fotky se mu daří dě-
lat i na náměstí Míru: „Třeba když 
rozkvetou na jaře sakury, vypadá 
to skutečně nádherně,“ doplnil 
Kučera. Zapálení a nadšení foto-

grafa Kučery se dá poznat i podle 
toho, že málokdy někam vyrazí, 
aniž by se vrátil zpátky domů bez 
různě rozsáhlé série fotek. O tom, 
kdo udělá hezčí fotku, se vsázel už 
třeba s kolegy v práci. „Dali jsme 
si za úkol, že na nástěnku každý 
z nás jednou měsíčně dá novou 
fotku. Ono to sice nevypadá nijak 
náročně, ale mnohdy jsem měl co 
dělat, aby to zvládl,“ vysvětlil fo-
tograf. Doplnil také, že v té době 
chodil pracovat na třísměnný 
provoz, po večerech si dodělával 
školu a k tomu se věnoval rodině. 
Udělat tedy takovou fotku, kterou 
by se v konkurenci spolupracov-
níků neztratil, až tak lehké nebylo. 
František Kučera se nespecializu-
je jen na barevné fotografie, sám 
přiznává, že některé fotky jsou ve 
výsledku hezčí a lépe vyniknou 
v černobílé podobě. Největší po-
ctou pro fotografa podle Františka 
Kučer bez debat je, když mu ně-
kdo jeho práci pochválí. (lc)

Tankování. Jedna z ukázek roz-
manité práce Františka Kučery.

Fotograf František Kučera 
v akci. Fota: Archiv Františka 
Kučery

Víla čaruje – snímek, který měl 
úspěch i v soutěži fotografií 
v Našem domově.

Makrofotografie je fotogra-
fický postup, kterým získáme 
snímek podávající více po-
drobností předmětu, než jich 
na něm rozezná lidské oko ze 
vzdálenosti 25 cm.

Zdroj: wikipedie
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BAILIVA Čechy, Morava a Slezsko
Edukační činnost laických poskytovatelů 
v péči o své blízké

15 000,00 Kč

ITV projekt, s.r.o.
„Dáme o vás vědět!“ 60 000,00 Kč

Jesenické infocentrum, o.s.
Senioři, nebojte se internetu 40 000,00 Kč

Národní institut pro integr. osob
Vyrovnávání příležitostí pro občany se ZP 0,00 Kč

Sbor církve adventistů sedmého dne Bruntál
Dětský tábor 7 000,00 Kč

Sdružení rodičů a přátel zdrav. postižených 
Eva
„Stroj času“ 

30 000,00 Kč

Sjednocená organizace nevidomých a 
slabozrak.
Rekondiční pobyt

30 000,00 Kč

Sjednocená organizace nevidomých a 
slabozrak.
Poznávací a vzdělávací zájezd Šternberk

8 000,00 Kč

Sjednocená organizace nevidomých a 
slabozrak.
Poznávací a vzdělávací zájezd Čadca

0,00 Kč

Sdružení  občanů zdravotně postižených 
Bruntál
Rehabilitační plavání a cvičení

50 000,00 Kč

Sdružení  občanů zdravotně postižených 
Bruntál
„Pozdzim života s námi V“ - rekondiční pobyt

54 000,00 Kč

Speciální škola dětem, o.s.
Hrajeme si, dovádíme, (ne)spíme a (ne)bojíme 
se!

15 000,00 Kč

Společenství Romů na Moravě
Most pro nás 10 000,00 Kč

Polárka, bruntálská dílna, o.p.s.
Canisterapie 44 968,00 Kč

Tesalonika
Triples týden radosti 2012 15 000,00 Kč

Základní škola AMOS, p.š.o.
Všichni mají stejné šance 20 000,00 Kč

Základní škola Jesenická
Plaváním mezi lidi 1 032,00 Kč

Slezská diakonie 
Chráněné bydlení Široká Niva 7 000,00 Kč

Slezská diakonie
Dům na půl cesty Timotei - „Zkus to“ 14 500,00 Kč

Slezská diakonie
Poradna rané péče MATANA 20 000,00 Kč

OPEN HOUSE
Služby drogové prevence 20 000,00 Kč

Středisko rané péče Ostrava
Raná péče pro osoby se zrakovým postižením 5 000,00 Kč

Domov Pohoda, p.o.
Volnočasové aktivity 16 000,00 Kč

Domov Pohoda, p.o.
Den seniorů 0,00 Kč

Sagapo, p.o.
Podpora motivace lidí s mentálním postižením 7 500,00 Kč

Sagapo, p.o.
Canisterapie 10 000,00 Kč

Spolkový dům Mariany Berlové
10. narozeniny Berušky 0,00 Kč

Centrum pro zdravotně postižené MSK
Dluhové poradenství 10 000,00 Kč

Mateřská škola U Rybníka
Primární prevence 14 000,00 Kč

OPEN HOUSE
Restart 2012 19 500,00 Kč

Střední průmyslová škola
Podpora výchovy mládeže k zodpovědnosti 8 800,00 Kč

Střední odborná škola
Učení pro život 18 045,00 Kč

Základní škola Cihelní
Mezigenerační rozdíly aneb stáří je součástí 
života

7 000,00 Kč

ZŠ, Dětský Domov, ŠD, 
ŠJ Vrbno p. Pradědem
Přátelé

22 655,00 Kč

CELKEM 600 000,00 Kč

Velikonoční sbírka pro ADRU
Ve dnech 3. až 6. dubna bude probíhat v Bruntále velikonoční sbírka pro ADRU. 
Tento druh veřejné sbírky pořádá ADRA – známá humanitární organizace, již 
několik let. 

Letošní rok bude tato sbírka zaměřena 
pro místní potřeby. Sbírka se uskuteční ve 
spolupráci s Církví adventistů sedmého 
dne v Bruntále. Členové této církve plá-
nují uspořádat letní tábor v přírodě pro 
děti z rodin, které nejsou 
schopné pobyt na táboře 
svým dětem financovat. 
Výtěžek z této sbírky bude 
použit právě pro takové 
děti. Věřící této denomi-
nace vešli do povědomí 
našich spoluobčanů mimo 
jiné i tím, že tuto zimu 

rozdávají potravinové balíčky sociálně 
slabým rodinám. 

Na náměstí budou v uvedených dnech 
v pronajatém stánku dobrovolníci se za-
pečetěnými pokladničkami, do kterých 

může každý podle svých 
možností přispět. Věříme, 
že využijete tuto mož-
nost, abyste pomohli dě-
tem, které nemohou za to, 
v jaké životní situaci se 
nacházejí. 

Za organizátory 
Věra Odstrčilová

Zveme vás na cestopis 
Švýcarské Alpy

Přijďte se přenést do výšek nad 4000 
metrů nad mořem. Manželé Odstrčilovi 
vás prostřednictvím zajímavé prezentace 
zavedou do oblasti věčného sněhu a ledu 
ve švýcarských Alpách. Bílé vrcholy jako 
Bishorn nebo Weissmies vás uchvátí svou 
ledovou krásou.
KDY?  Ve středu 4. dubna v 18 hodin
KDE?  Spolkový dům Mariany Berlové, 
Husova 2, Bruntál

Rozdělení finančních prostředků z rozpočtu Města Bruntál 
v oblasti sociální, rok 2012
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Hřbitov            PhDr. Ľubica Mezerová, Mgr. Antonín Zgažar, Ing. Zdeněk Žilka

Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 18. část

Většinu plochy hřbitova za-
bírají hroby občanů města a 
okolních obcí od roku 1945. 
Mezi nimi je však ponechá-
no několik starších hrobek, 
zasluhujících pozornost ná-
vštěvníka hřbitova. 

Mezi nejstarší patří štíh-
lý náhrobek rodiny Richter 
ve tvaru božích muk z roku 
1888, jehož povrch je kro-
mě neogotických a neorene-

sančních ornamentů pokryt 
jmény zesnulých, a barokně 
působící hrobka Antonie a 
Antona Luftových z roku 
1892 s překrásnými porcelá-
novými holoubky ve vavří-
nových věncích.

Monumentální je neorene-
sanční hrobka rodiny Franze 
Heinze, textilního podnika-
tele, majitele továrny na cvi-
linkové a damaškové zboží, 

z konce 19. století. Centrál-
ní rizalit s hlubokou nikou 
skrýval sochu, o charakteru a 
kvalitě, které můžeme soudit 
jenom podle dochovaných 
reliéfů cherubínů a girland 
mezi mramorovými deska-
mi. Honosný a řemeslně do-
konalý projev kamenického 
řemesla adekvátně doplňuje 
i kovářsky pojednaná ohrád-
ka kolem celého rozlehlého 

hrobu. Hned vedle stojí men-
ší hrobka rodiny Stephan ve 
tvaru triumfálního oblouku. 
V jihovýchodní části hřbito-
va se dochovalo nejvíce hro-
bek z 1. třetiny 20. století, 
které nesou charakteristické 
znaky architektonické a so-
chařské tvorby tohoto obdo-
bí. 

Mezi nimi nelze opome-
nout náhrobek rodiny Seidler 

Márnice Hrobka rodiny F. Heinze

Velikonoční jarmark se nezadržitelně blíží
Muzeum v Bruntále přivítá jaro již tradičním velikonočním jarmarkem. Ten se uskuteční v prostorách Zámku Bruntál a 
jeho zahradách v sobotu 31. března od 9 do 16 hodin.

Pořadatelé mají přislíbenou účast prodejců nejroz-
manitějšího zboží – od keramiky, přes malované 
hedvábí, vitráže, výrobky ze dřeva, svíčky až 
po velikonoční vazby a dekorace.

Krásnou jarní atmosféru milovníkům 
dobrého jídla a pití zpříjemní v zámec-
ké zahradě zabíjačkové speciality, re-
gionální uzenářské výrobky, frgály, 
medovina, punč, grilované sýry, do-
mácí brambůrky a další laskominy.

Návštěvníky uvítá v 9 hodin před 
zámkem koncertem Městský de-
chový orchestr.

Následující hodina v zámeckém 
sklepě bude patřit dětem z ma-
teřských škol Sladovnická, Ko-
menského, Pionýrská, Okružní a 
U Rybníka. Po skončení jarních 
pásem vystoupí se svým hudebním 
programem MUDr. Zvara a syn. 
V 10.45 zahraje divadelní soubor Sed-
mička Pohádku o Katce a poté vystoupí 
se svým programem žáci ZŠ Rýmařov-
ská. V 11.15 zavítá do sklepa hudební sku-
pina NIC moc z Horního Benešova. Program 
ve sklepě vyvrcholí ve 13 hodin Jarním koncer-

tem Základní umělecké školy Bruntál.
Souběžně od 10 hodin proběhne na nádvoří 
vystoupení dramatického souboru a pěvec-

kého sboru ZŠ Jesenická a ZŠ a MOG. 
V pravé poledne vyhlásí ředitelka mu-
zea vítěze soutěže Bruntálská kraslice 
2012.

Již tradičně je ve sklepě připravena 
pro všechny návštěvníky velikonoč-
ní dílna. Zde za symbolickou cenu 
si mohou malí i velcí ozdobit vlast-
ní kraslici či perníček, uplést tatar, 
vyrobit věneček z březového prou-
tí nebo závěs do prostoru.

Kromě dílny čeká na návštěvní-
ky ve sklepě i výstava soutěžních 
kraslic. Ta je otevřena 
do 22. dubna.

V rámci symbolického desetikoru-
nového vstupného bude zpřístupněna 

i velikonočně vyzdobená zámecká 
kaple. Každou celou hodinu si lze projít 
i zámeckou expozici - rovněž doplněnou 

jarní výzdobou. To již za plné vstup-
né. 

(JN)

- tradiční velikonoční jarmark
- vystoupení žáků bruntálských mateřských a 

základních škol
- Středisko volného času Bruntál

- koncert Městského dechového orchestru a skupiny 
„Nic moc“

-   Pohádka o Katce
- vyhlášení vítězů a předání cen soutěže 

„Bruntálská kraslice 2011“
- zdobení kraslic voskovou technikou
-  výroba velikonočních dekorací

- zdobení perníčků
- pletení tatarů

- prodej zabíjačkových specialit a regionálních 
uzenářských výrobků

- výstava „Bruntálská kraslice 2012“

-

- výstava „Bruntálská kraslice 2012“

.

VELIKONOCE  
   NA

  ZÁMKU

sobota 31. března 2012
9:00 - 16:00 hod.

Vstupné  10,- Kč
Zámek Bruntál, tel.: 554 717 947, www.mubr.cz
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vyznačující se kontrastem 
jednoduché monumentální 
architektury kamene s orna-
mentálními reliéfními pásy 
růží a lehkých mříží ve tva-
ru stonků se skloněnými 
listy. Antickou a stavbu při-
pomíná hrobka rodiny Otto 
Thiela – dva sloupy spojené 
architrávovým překladem, 
zdobeným pouze jednodu-
chým křížem, překrývajícím 
monumentální urnu s drapé-

rií na podstavci. 
Téměř asketický, 
ale monumentál-
ní charakter má 
náhrobek rodiny 
Hobinka, který 
je v kontrastu se 
zdobným neogo-
tickým náhrob-
kem rodiny Kre-
mer. 

�
Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 18. část

Strážníci Městské policie Bruntál v uplynulých dnech řešili rozličné události. Některé z nich popisuje následující výběr. 

• Okolo areálu mateřské ško-
ly se ve středu 22. února, 
v dopoledních hodinách, 
delší dobu pohyboval pode-
zřelý mladík (ročník 1989) 
se značně „nestandardním“ 
chováním. Na místo pro-
to dorazila hlídka městské 
policie, která muže předala 
Policii ČR. V případě dotyč-
ného nešlo o první takovou 
událost.  

• V pondělí 27. února ráno 
přišel na služebnu městské 
policie muž, který přinesl 
malé štěně, jež údajně našel 
v kontejneru v Jiráskově uli-
ci. Městské policii nezbylo, 
než štěně – tak jako všechny 
ostatní bezprizorní psy – do-
časně umístit do záchytné 
stanice na Tř. Práce, s před-
pokladem následného pře-
místění do opavského útulku. 

• Další dva nalezení psi, ten-
tokrát na náměstí J. Žižky, 

skončili na služebně městské 
policie ještě téhož dne od-
poledne. Jeden z těchto psů 
nebyl „očipován“, přesto se 
však strážníkům podařilo 
najít a kontaktovat jeho maji-
telku. Žena (ročník 1969) ze 
západní lokality dostala po-

kutu a byla vyzvána, aby psa 
nechala neprodleně zaevido-
vat. Za volné pobíhání psa 
byla pokutována i majitelka 
druhého zvířete. 

• Ve čtvrtek 1. března městská 
policie reagovala na oznáme-
ní o útocích na bezdomovce 
(ročník 1945) pobývajícího 
v areálu bývalých kasáren. 
Po muži měl někdo házet 
kameny a poté jej také zbít. 
Strážníci na místě zjistili in-
formace a předali je Policii 
ČR, která si případ převzala. 
Muže odvezla s poraněnou 
hlavou rychlá záchranná 
služba. 

• O tom, že se kouření cigaret 
na autobusovém stanoviš-
ti nevyplácí, se ve čtvrtek 
1. března odpoledne pře-
svědčili muž (ročník 1976) a 
žena (1978), kteří si zapálili 
na bruntálském autobusovém 
nádraží. Oba dostali pokutu. 

• Při obchůzce v prostoru 
městského parku strážníci 
zaznamenali poškozené la-
vičky. U jedné lavičky byla 
zlomená lišta, která u jiné 
lavičky chyběla zcela, na 
dalších lavičkách byly vyryté 
škrábance a na jedné dokon-
ce sprejem nastříkaný nápis. 
Informace předali odboru 
správy majetku města. 

• Kuriózní situaci řešili městští 
policisté v neděli 4. března 
v časných ranních hodinách, 
když reagovali na oznámení 
o muži, který si k přenoco-
vání vybral společné prosto-
ry paneláku v Okružní ulici. 
Jak se však vzápětí ukázalo, 
nejednalo se o bezdomovce, 
ale muže, jenž si popletl dům 
a navíc ztratil klíče od bytu. 
Dotyčný se nakonec dostal 
na správné místo, kde mu ha-
siči otevřeli jeho byt. 

Štěně, které náhodný oko-
lojdoucí našel v kontejneru 
v Jiráskově ulici, strážníci 
dočasně umístili do záchytné 
stanice v Tř. Práce.

Foto: Městská policie Bruntál

Informační servis Městské policie Bruntál 

Náhrobek rodiny Kremer

Hrobka rodiny Otto Thiela Hrobka rodiny Hobinka

Hrobka rodiny Seidler
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Sdružení Špinavci srdečně zvou na Hrad Sovinec
• 7. a 8. dubna - Na pomlázko-

vé veselici - Netradiční veli-
konoční prohlídky s dopro-
vodným programem. Nové 
CD představí hudební skupi-
na Rabussa.

• 21. a 22. dubna - Rekviem 
za rytíře - Velikonoční jar-
mark. Tradice a zvyky při ví-
tání jara. Celodenní folklórní 
akce s ukázkou velikonočních 
řemesel a bohatým doprovod-
ným programem.

• 28. a 29. dubna - Přízrak 
temné věže - Záhady a mýty 
v podhůří Jeseníků. Pálení ča-
rodějnic s rejem temných sil 
při opékání buřtů. Historická 
akce s celodenním progra-
mem a výstavou středově-
kých šatů. V sobotu večerní 
program s ohňovou show.

• 19. a 20. května - Kašpárek 

na skalním hradě - Divadel-
ní a loutkářská pouť. Víkend 
plný pohádek a příběhů pro 
malé i velké. Soutěž v malo-
vání pohádkových bytostí.

• 26. a 27. května - Škrhola 
a strašidlo ve mlýně - den 
dětí na pohádkovém hradě. 
XV. ročník. Pohádková akce 
s celodenním zábavným pro-
gramem. Hry, soutěže a klání 
rytířské pro děti i dospělá-
ky po oba dny. Děti do 8 let 
vstup zdarma!

• 16. a 17. června - Kmotra 
smrt – Lapkové a kati při prá-
ci na loupežnické stezce. Ne-
tradiční prohlídky hradních 
zákoutí za účasti katovny Tor-
men a Ordál.

• 14. a 15. července - Za čest 
krále - Sovinec v temné době 
války třicetileté. XVI. roč-

ník oblíbené historické akce 
s bitvou a celodenním pro-
gramem. Ukázky řemesel a 
života v obléhaném hradě. 
Výstava zbraní a zbrojí války 
třicetileté. 

• 28. a 29. července - Střevíc 
kněžny Hortenzie. Bílá paní 
na Sovinci aneb pověsti Mo-
ravské. Tajuplný pohádkový 
příběh s bohatým celoden-
ním programem. VIII. ročník. 
V sobotu večer Bartoloměj-
ská noc: Mýtický, velkolepý 
večerní program s ohňovou 
show a ohňostrojem.

• 4. a 5. srpna - Past na med-
věda - Lesnické a sokolnické 
slavnosti. XVII. ročník ob-
líbené akce. Včelařské a ko-
šíkářské řemeslo s ukázkou 
zručnosti řezbářů. 

• 11. a 12. srpna - Na příkaz cí-
saře – Gotický rytířský turnaj 
v seku mečem.  Život a etike-
ta při námluvách na gotické 
tvrzi. Akce s celodenním pro-
gramem.

• 18. a 19. srpna - Hodokvas 
rytíře Kobylky - Tradiční 
historicko řemeslný jarmark. 

XVII. ročník akce roku. Pre-
zentace zručnosti řemeslníků 
v dobové tržnici. Historická 
akce s bohatým celodenním 
programem.  

• 15. a 16. září - Jestřáb potul-
ného trubadůra. Sokolnické 
lovy. Ukázky příletů a vý-
cviku dravých ptáků s lovem 
atrapy kořisti.

• 29. a 30. září - Tajemství sta-
ré almary - Festival práva 
útrpného. Lámání v kole, na-
tahování na skřipec a jiné kra-
tochvíle v duchu žertovném.

• 27. a 28. října - Hofmistrova 
závěť - Slavnostní ukonče-
ní sezony se skupinou šermu 
Berendal. Netradiční prohlíd-
ky hradních zákoutí s dopro-
vodným programem
Informace na tel. 

725 577 725, www.sovinec.cz, 
mila.hondlova@seznam.cz

Hrad Sovinec leží mezi 
Šternberkem a Rýmařovem, 
3 km nad obcí Paseka.

Partnerem projektu a spolu-
pořadatel je Muzeum v Brun-
tále, ve spolupráci se sdruže-
ním Dědictví.

Přehled akcí Klubu Za starý Bruntál 
na konec března a na duben

29. března - Archeologický 
výzkum kostela ve Starém 
Městě aneb Kde stál Starý 
Bruntál? 

Populárně odborná před-
náška Mgr. Michala Zezuly, 
vedoucího archeologického 
pracoviště NPÚ v Ostravě do-
plněná prezentací fotografií z 
archeologických průzkumů. 
Začátek v 18 hodin, multime-
diální učebna Všeobecného a 
sportovního gymnázia Bruntál 
v Dukelské ulici, vchod dvo-
rem vedle kostela. 

7. dubna - Po stopách dobý-
vání a těžby 

Autokarový zájezd spolu 
s MAS Opavsko a MAS Níz-
ký Jeseník po geologických 
lokalitách Nízkého Jeseníku 
a Oderských vrchů. Omezený 
počet míst i pro KZSB, zájem-
ci se mohou hlásit na email: 
rapusak.pavel@seznam.cz 

14. dubna - Úklid vápenky 
v Razové. 

Účast na akci občanů Razo-
vé. 

21. dubna - Zlatohorská vr-
chovina 

Turistický pěší výlet po tra-
se Hynčice – Valštejn - Kraví 
Hora - Solná hora - Kutný vrch 
- Hraniční cesta - Heřmanovi-
ce. 

Na cca 12 km trase je spousta 
zajímavostí (Obethův válečný 
pomník v Hynčicích, Valštejn, 
zaniklá osada na Kraví Hoře, 
zaniklá turistická chata Jin-
dřichova vyhlídka - výhledy 
na  Osoblažsko i Krnovsko - 
Cvilín a taky Praděd, stopy po 
amerických bombách u Heř-
manovic...). 

Podrobnější informace 
o jednotlivých akcích získáte 
na www.kzsb.wz.cz.

Vzdělávací středisko Dany 
Luňákové s. r. o. pořádá

23. a 24. 3. - hotel Anděl An-
dělská Hora - kurz výkladu 
tarotových karet s Renatou 
Herber 

29. 3. - 17 hodin - Čáry 
máry v kuchyni - zdravé va-
ření s Melanií Kautzovou

30. 3. až 1. 4. - Mezinárodní 
patchworková a panenková 
výstava Praha + doprovodné 
programy

3. 4. - 16 hodin - Aplikace 
na trička (savování, razítka, 
nápisy, obrázky atp...) - kurz 
Zd. Čechákové 

10. 4. - 15 hodin - Revma 
liga (určeno lidem s tímto 
postižením, ale i těm, kteří se 
chtějí o nemoci dozvědět více) 

13. 4. - 16 hodin - Patchwor-
kový klub - otevřeno pro ve-
řejnost - přijďte mezi nás 

17. 4. - 16 hodin - Puzzle 
polštář (šití patchworkovou 
metodou) - kurz Ivy Cho-
vanckové 

19. 4. - 16 hodin - Malování 
horkým voskem (enkaustika) 

na velký formát - pro pokroči-
lé. Kurz Soni Janoštíkové 

21. - 22. 4. - Tetřívek Rejvíz 
- Poznáváme, sbíráme a ucho-
váváme byliny , učíme se vařit 
po oba dny chutně a zdravě, 
vyšetření kapky krve v tem-
ném poli,  stravování podle 
krevních skupin, přednášky 
a besedy s Marcelem Černo-
chem 

25. 4. odpoledne  - Konzul-
tace a poradna Marcela Čer-
nocha - nutno objednat na čas 

26. 4. - 17 hodin - Čáry 
máry v kuchyni - zdravé va-
ření s Melanií Kautzovou 

27. 4. - 10 hodin - Textilní 
klaun - originální výrobek 
zhotovený pod odborným ve-
dením Violy Bajaníkové - slo-
venské výtvarnice 

28. - 29. 4. - Textilní motýlí 
víla - originální výrobek zho-
tovený pod odborným vede-
ním Violy Bajaníkové - slo-
venské výtvarnice.
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Stáří? Týká se nás všech a je potřeba si to rychle uvědomit
Dokončení z titulní strany
„Podle mého názoru bychom 

si všichni měli uvědomit, že se 
nás stáří bytostně dotýká. Prá-
vě mezi dětmi, ale samozřejmě 
nejen mezi nimi, si můžeme 
všimnout, že o stáří moc neví, 
nebo je prostě jen nezajímá, 
s ohledem na jejich věk jim při-
padá na míle vzdálen,“ řekla 
školní koordinátorka projektu a 
pokračovala: „Je to ale chyba, 
všichni jsme se starými lidmi 
nějakým způsobem v každo-
denním kontaktu. Ať už se jed-
ná o naši vlastní rodinu nebo 
třeba jen lidi, které potkává-
me v obchodech, na ulici nebo 
v dopravních prostředcích.“ 

Projekt byl skutečně precizně 
připravený a program se lišil 
podle věku dětí. Nižší stupeň 
se víceméně hravou formou 
seznamoval s problematikou 
stáří. Cílem bloků bylo, aby se 
děti seznámily se základními 
pravidly slušného chování ke 
starším lidem a uvědomily si, 
že by jim měly projevovat úctu. 
Žáčci se museli od začátku ak-
tivně zapojovat, ve dvojicích 
dostali za úkol, aby na papír 
vypsali klady a zápory stáří, 
své názory pak museli prezen-
tovat před ostatními spolužáky. 
Mezi nejčastěji se objevující 
klady patřilo například tvrzení, 
že se senioři mají dobře, pro-
tože nemusí chodit do školy, 
prozíravější už tvrdili, že ani 
do práce, nebo se mohou celý 
den dívat beztrestně na televizi 
a ležet při tom klidně i v poste-
li. Na druhou stranu jako zápor 
viděli, že jsou senioři často ne-
mocní a musí brát hodně léků, 
mají méně síly, nebo se stává, 
že jsou osamocení. Dále se 
v programu dne objevilo i to, 

že měly děti sestavit vývojová 
stádia lidského života – kantoři 
jim rozstříhali obrázky a děti 
je pak musely ve skupinkách 
sestavit tak, jak jdou skutečně 
za sebou. Zábavnou formou se 
učitelé snažili dětem přiblížit 
tematiku stáří, pustili se napří-
klad společně do sestavování 
rozstříhaného textu písničky. 
Další písničku od známých 
textařů Zděnka Svěráka a Ja-
roslava Uhlíře si děti v jednom 
z bloků nejen poslechly, ale 
v textu zároveň podtrhávaly 
klady a zápory stáří. Trochu 
více tvůrčí činnosti menší děti 
čekalo, když před sebe dostaly 
na menší kousky rozstříhaný 

obrázek staršího člověka. Měly 
zapojit svoji fantazii a obrázek 
poskládat a slepit do původní-
ho stavu, potom k němu měly 
vymyslet i legendu – tedy zá-
kladní informace, jeho jméno, 
v jaké profesi pracoval před 
tím, než šel do důchodu. Za-
myslet se měly i nad jeho zá-
jmy, kterým se může věnovat 
v důchodovém věku, kde asi 
bydlí a další věci, které dětem 
přišly spolu s daným obličejem 
na mysly. „Jedním z úkolů bylo 
i počítání rozdílu věku,“ řekla 
Eva Jordová a ve vysvětlová-
ní pokračovala: „Děti si doma 
dopředu zjistily, kolik let je 
jejich prarodičům, případně 
i praprarodičům, pokud je ještě 
mají, a pak si spočítaly věkový 
rozdíl mezi nimi samotnými a 
jejich rodinou.“ Jako poslední 
přišla na řadu diskuse o etiketě. 
Děti z prvního stupně dostaly 
různě složité věty o tom, jak se 
mají chovat správně ke starším 
lidem, rozdělené na kusy. Jed-
notlivá tvrzení pak v malých 
skupinkách spojovaly a pře-

četly je zbytku třídy. Společně 
se pak o větách s vyučujícími 
bavily. Snažily se je například 
podložit praktickými příklady, 
kdy se skutečně k někomu star-
šímu zachovaly tak, jak to bylo 
na jejich lístku napsáno. Větši-
nou se děti vzorně shodovaly, 
že pomáhají doma rodičům, 
ale i prarodičům s uklízením, 
holčičky pak častěji s vařením. 
Není jim ani cizí uvolnit senio-
rům místo na sezení v hromad-
ných dopravních prostředcích. 
Nevyhýbají se prý ani návště-
vám nemocných příbuzných 
v nemocnicích, aby jim nebylo 
samotným smutno. Na závěr 
je čekalo hodnocení zábavně-
-poučného projektu. Děti po-
stupně během celého dne lepily 
na velké plakáty svá vyrobená 
díla – sestavená vývojová stá-
dia člověka, slepený obrázek 
staršího člověka i s popisem a 
domněnkami o jeho životě, kla-
dy a zápory stáří a obrázky vět 
z části o etiketě. 

Pestrý a zábavný 
program

O něco jinak byl připravený 
projekt pro žáky pátých a šes-
tých tříd. Vzhledem k jejich 
věku se učitelé snažili, aby 
byl program pestrý a zábavný 
natolik, aby upoutal jejich po-
zornost a zároveň se díky tomu 
něco naučili, nebo si jen uvědo-
mili, jaké chování je vůči star-
ším generacím žádoucí. Děti 
pracovaly ve čtyřech promí-
chaných skupinkách. V prvním 
bloku začali diskusí na téma – 
Děti, rodiče a prarodiče. Vzá-
pětí se věnovali příbuzenským 
vztahům a snažili se vypraco-
vat vlastní strom života. „V na-

vazujícím bloku děti předvádě-
ly například Sochy věků, jak 
jsme to nazvali, žáci vlastním 
tělem vytvářeli sochu, která 
představovala člověka v urči-
tém věku,“ doplnila, co násle-
dovalo, Eva Jordová. Kladnou 
odezvu vyvolalo i sestavování 
příběhu (děti opět pracovaly ve 
skupinkách) dostaly obrázek a 
společně měly vymyslet, o čem 
zobrazená situace vypovídá a 
co se na obrázku odehrává. Zá-
stupce skupiny pak vymyšlený 
příběh přednesl ostatním spo-
lužákům a nakonec vyučující 
přečetl skutečný příběh patřící 
k obrázku. Děti musely proje-
vit i schopnost vyjádřit vlastní 
názor a argumentovat. „Každý 
se sám za sebe rozhodl, se kte-
rou z postav na obrázku nejvíce 
sympatizuje a své rozhodnutí 
pak před spolužáky odůvod-
nil,“ vysvětlila Eva Jordová. 
Třetí blok projektu se věnoval 
rodině a povinnostem. Učitelé 
s dětmi diskutovali na téma po-
vinností v rodině, jednak jejich 
ale také třeba sourozenců nebo 
rodičů. Děti se rozpomínaly, 
v čem doma samy pomáhají a 
také jak a zda vůbec se jejich 
pomoc s postupem přibývají-
cích let mění.

Modifikovaného programu 
se dočkali sedmáci, vzhledem 
k jejich věku už učitelé kladli 
důraz na diskutování a obha-
jování názorů na problema-
tiku. Sedmáci se během dne 
seznámili s postavením senio-
rů v naší společnosti a učitelé 
hbitě navázali i na to, co se děti 
učí v dalších předmětech. Tak-
že neváhali a rozvinuli diskusi 
třeba o tom, jak se chovají k se-
niorům i jiné národy. Ke srov-

Spojit rozstříhaná tvrzení do původní správné podoby byl jeden 
z mnoha úkolů, který měli žáci během dopoledne udělat. 

Na plakátu se podílely skupinky dětí. Nad výsledkem, který se jim 
podařilo vypracovat, nakonec společně s vyučujícími diskutovali.
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nání jim posloužilo například 
Japonsko, o kterém se děti uči-
ly nedávno v zeměpise. Díky 
názornému příkladu se mezi 
dětmi rozproudila zaujatá dis-
kuse. Shodovaly se, že právě ve 
zmíněném Japonsku neexistuje 
tolik domovů důchodců jako 
u nás, ale rodiny se obvykle o 
seniory starají a žijí ve společ-
né domácnosti. Právě tady byl 
patrný velký rozdíl mezi kultu-
rami a děti se snažily přijít na 
to, v čem příčina rozdílu tkví. 
Zamyslely se i nad vzdělává-
ním seniorů, popovídaly si a 
dozvěděly se něco o univer-
zitách třetího věku, které jsou 
právě pro starší lidi a jejich 
další vzdělávání určené. Poza-
stavily se i nad případy šikany 
na seniorech. Snažily se spolu 
s učiteli přijít na to, jak zapojit 
seniory například do kultur-
ního dění. Zamýšlely se i nad 
tím, jak senioři tráví svůj vol-
ný čas, například sportováním 
nebo trávením času s vnoučaty. 
Sedmáci se během dne pokusi-
li vyrobit si vlastní rodokmen. 
Doma si měli předem zjistit 
jména příbuzných, příjmení 
matek a babiček za svobodna. 
Povolání členů rodiny, jejich 
zájmy a bydliště.

Projekt Mezigenerační rozdí-
ly aneb stáří je součástí života, 
byl navíc spojen s přednáškou 
v úvodním bloku o roce 2012, 
který byl vyhlášen Evropským 
rokem aktivního stárnutí. Děti 
měly možnost projevit také 
svou manuální zručnost, vyrá-
běly totiž pro seniory z Domo-
va důchodců Pohoda v Brun-
tále ve výtvarné dílně drobné 
dárečky.

I osmáci se dočkali oproti 
spolužákům z jiných ročníků 
upraveného programu, tak aby 
byl pro ně na míru a co nejvíce 
poutavý. Žáci pracovali s my-
šlenkovou mapou. Na ni měli 
zaznačit asociace, které jim na-
skočí, když se řekne slovo seni-
or. Nejprve psal každý sám za 
sebe, co ho jako první napadlo, 
z mapy pak vybral dva prioritní 
pojmy a dále s nimi pracovali 
ve dvojicích a následně ve sku-
pinkách. Žáci pokračovali pra-
cí se získanými informacemi a 
diskusí. V navazujícím bloku 
zhlédli krátká videa, v nichž 
staří lidé mluví o svém životě, 
a buď potvrzovali, nebo vyvra-
celi mýty o stáří. Děti dostaly 
k dispozici dotazník a zaznačo-

valy během videa, zda s jednot-
livými tvrzeními souhlasí nebo 
ne a pak společně své odpovědi 
porovnaly. „Chtěli jsme, aby 
žáci dospěli k tomu, že ocení 
například moudrost stáří, nebo 
že si uvědomí, že stáří není jen 
čekání na smrt, jak by si mno-
zí mohli mylně myslet. Opírali 
jsme se o výsledky statistik, 
například že 81 % důchod-
ců pomáhá s péčí o vnoučata, 
10 % seniorů pak považuje dů-
chod za nejlepší období svého 
života,“ dodala Eva Jordová. 
Všechny třídy měly možnost 
vyjádřit se v jednom z bloků 
i výtvarně – třeba právě osmá-
ci abstrakcí ztvárňovali průběh 
života každého jedince od na-
rození po dospělost. Skupinka 
žáků se také vyrazila podívat 
do Domova důchodců Pohoda 
v Bruntále. Děti si prohléd-
ly prostory a pohovořily si se 
zdejšími pracovníky i obyvateli 
Domova.

Myšlenková mapa 
a diskuse

Deváťáci začali také s myš-
lenkovou mapou a pokračovali 
diskusí o kladech a záporech 
stáří. I pro ně si učitelé při-
pravili krátká tematická videa, 
tentokrát Etiketu v podání od-
borníka na slovo vzatého Ladi-
slava Špačka. Pestrý program 
doplnila ještě hra na grafické 
studio. „Děti vytvářely osvětové 
plakáty na téma slušné chování 
ke starším lidem, univerzita tře-
tího věku a tak dále,“ nastínila 
částečně program nejstarších 
žáků Mgr. Jordová. Součástí 
dne byla i práce na počítači, 
děti dostaly k dispozici fotogra-
fie starších známých osobností 
nejen z České republiky, ale 
i ze zahraničí spolu s jejich ži-
votopisy. Za úkol měly přiřadit 

správný životopis ke správné 
fotografii. Mezi známé osob-
nosti, jejichž život hádaly, pa-
třili například ze zástupců Čes-
ka Květa Fialová, Karel Gott, 
Václav Havel či Miloš Forman 
a ze zahraničních celebrit se 
jednalo o Seana Thomase Co-
nneryho, Jacka Nicholsona, 
královnu Alžbětu II.

Nakonec dotazník
Součástí projektu byl i menší 

dotazník. Navedl děti i učitele 
na témata, kterým se během dne 
věnovali a dál je mohli rozvíjet. 
Děti měly například za úkol 
doplnit v jakém věku se podle 
nich člověk stává seniorem. 
Věkovou hranici většina z nich 
umisťovala okolo šedesáti let,  
našli se ovšem i tací, kteří za 
začátek stáří považovali třicáté 
narozeniny a vehementně o tom 
ostatní přesvědčovali. V dotaz-
níku se mohly děti i volně vy-
jádřit, jedna z otázek se týkala 
kupříkladu toho, zda si myslí, 
že jdou u nás senioři nějakým 
způsobem diskriminováni. Děti 
měly ale také prokázat praktic-
ké znalosti, například zda jsou 
schopné si uvědomit, kolik pro-
cent průměrného platu dostáva-
jí čeští důchodci. V dalším úko-
lu měly porovnat, ve kterých 

zemích dostávají naopak více 
procent než u nás. V dotazníku 
děti odpovídaly i na to, zda je-
jich prarodiče ovládají internet. 
V následné diskusi, kde společ-
ně pod vedením učitele, který 
odpovědi korigoval a uváděl 
na pravou míru, se pak děti 
rozpovídaly o vlastních zku-
šenostech. Někteří se přiznali, 
že se jejich prarodiče odmítají 
k počítači jen přiblížit a nechtě-
jí mít s moderní technikou nic 
společného.

Pozastavili se nad tím, zda 
znají nějaká zařízení, do kte-
rých jsou staří lidé umisťováni. 
Doplňujícími otázkami se pak 
spolu s učiteli dostali i k tomu, 
která ze zařízení jsou funkční 
i u nás v Bruntále. V tom se 
děti orientovaly dobře a vcelku 
s přehledem odpovídaly. Leh-
ce pak však váhaly, když měly 
vysvětlit rozdíl mezi domovem 
důchodců a domem s pečova-
telskou službou. Skutečný roz-
díl mezi oběma jim vysvětlila 
až vyučující.

Celý projekt není omezený 
jen 7. březnem, naopak orga-
nizátoři naplánovali ještě další 
akce, které se tematicky při-
druží. Na děti čekají ještě před-
nášky s pracovníky společnosti 
Poradna on-line. Škola naplá-
novala také spolupráci s Policií 
České republiky – děti se setka-
jí s pracovnicemi PIS Bruntál a 
spolu s nimi si budou povídat 
o seniorech. Především o tom, 
jaké preventivní akce zaměřené 
proti páchání trestné činnosti 
na starších občanech policisté 
pořádají. Některých akcí by 
se také měli žáci sami účastnit 
– například informativní akce 
před supermarkety, které po-
licie několikrát ročně pořádá. 
V rámci akce „veletrh zdraví“ 
by měli vybraní žáci prezento-
vat celý projekt.  (lc)

Myšlenkovou mapu tvořily děti i přímo na tabuli. Vypsaly vše, co 
je napadne, když se řekne senior. 

Návštěva Domova seniorů Pohoda v Bruntále byla součástí pro-
jektu Mezigenerační rozdíly aneb stáří je součástí života. 

Foto: Archiv školy



náš domov         12 21. března 2012

Společenská kronika města
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 
3. března. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš domov pravidelně z každého vítání dětí.         Fota na stránce: Juraj Móric

Tobias Pollák Vítání 3. března

Petr Klega Tereza Amlerová Tereza Románková

Jiří Kokeš Michael Lipták Nela Pokorná

Antonín Horák David Kojda Eva Pivovarčíková

• Relax - dámské, pánské a dětské - ka-
deřnictví v Moravolendu nabízí stříhání 
denně od 10 do 18 hodin bez objednávky. 
Pro seniory možnost stříhání v sobotu a 
neděli za 50 korun od 10 do 15 hodin. 
Jinak dle domluvy. Vítá vás kadeřnictví 
Relax!

• Autobazar Glotzmann nabízí parkování 
TIR, souprav i solo nákladních auto-
mobilů, stavebních strojů. Umožňuje 
také zimní parkování osobních automo-
bilů a karavanů. Bruntál, Jezdecká 19, 
tel. 775 203 902.

Inzerce 
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Narozeniny oslavila jubilantka 
s úsměvem na tváři

V kruhu svých blízkých a 
přátel oslavila paní Josefa 
Broučková své 95. narozeni-

ny. Zdravíčko už sice nechce 
sloužit tak, jak by si oslaven-
kyně přála, přesto se dokáže 
těšit z maličkostí, které život 
přináší. Kytička a návštěva 
pracovníků správního odbo-
ru Městského úřadu ji určitě 
potěšila. Paní Broučková je 
přivítala s úsměvem, ráda si 
s nimi povídala o práci s lidmi, 
o níž ví své, neboť celý život 
pracovala jako kadeřnice. Do 
dalších let, které jí ještě schá-
zí k dosažení magické stoleté 
hranice, přejeme naší jubilant-
ce přejeme především pevné 
zdraví.

(EM)

Přehled o dění u nás i ve světě si 
Anežka Petrová udržuje neustále

Březnová jubilantka paní 
Anežka Petrová oslavila krás-
né 85. narozeniny. Narodila se 
v Troubkách u Přerova, vycho-
vala čtyři děti, má šest vnoučat 

a dvě pravnoučata. Celý život 
pracovala jako zdravotní sest-
ra. Je stále velmi aktivní, jejím 
velkým koníčkem je luštění 
křížovek, ve volném čase sle-
duje často televizi, protože ji 
zajímá, co se u nás i ve světě 
děje. Ve svém bytě se obklo-
pila květinami, které má ráda 
a s potěšením o ně pečuje. 
I v tomto věku si čas od času 
vychutná požitek z cestování, 
například do Prahy, kde se jí 
moc líbilo. Na jaře by se chtě-
la podívat znovu do Oder, kde 
strávila část svého mládí. K re-
alizaci jejích životních plánů 
přejeme paní Petrové pevné 
zdraví, klid a pohodu do dal-
ších příjemně prožitých let.

(EM)

Blahopřání dlouholetému členovi 
Klubu Za starý Bruntál

Pan Ph.Mr. RNDr. Zdenek 
Slabý, dlouholetý aktivní člen 
Klubu Za starý Bruntál se do-
žil 18. března 2012 devadesáti 
let. Fundovaný lékárník, zna-
lec skalniček, keřů a stromů 
se po roce 1990 pustil s velkou 
vervou do studia minulosti i 
současnosti zdejšího regio-
nu. Nastudované a navštívené 
si nenechával pro sebe, ale 

naopak se stal aktivním do-
pisovatelem místního tisku. 
Desítky jeho článků se týka-
ly přírodních i historických 
témat, ale zajímaly jej i věci 
nedávno vytvořené. Příkla-
dem mohou být umělecká díla 
vytvořená v rámci komplexní 
bytové výstavby za socialis-
mu. Moc se o nich nevědělo a 
on vytvořil jejich první soupis 
a popis. Posloužil nám k řeše-
ní vztahů k těmto dílům i po 
dvaceti letech. V Bruntále žije 
se svou rodinou od roku 1974 
a vedle lékárnické praxe se 
zasloužil o rozvoj společnosti 
skalničkářů Campanula i kul-
turního dění ve městě. Jsme 
rádi, že se dožívá krásného 
věku v přiměřeném zdravot-
ním stavu a rádi si s ním dáme 
skleničku oblíbené whisky a 
povykládáme o životě při vůni 
tabáku z jeho oblíbené dýmky.

Rada KZSB

Pan Zdenek Slabý
Foto: Archiv rodiny

Rozloučili jsme se
15. 2. Svatava Holasová 
(1951) Bruntál, 29. 2. Věra 
Zaoralová (1956) Malá 
Morávka, 1. 3. Anežka Ma-
tušů (1929) Bruntál, 2. 3. Igor 
Černatovič (1965) Bruntál, 
3.3. Drahomíra Bučková 
(1948) Valšov, Miroslav Tuš-
ka (1944) Rýžoviště, 4. 3. 
Štefanie Entnerová (1940) 
Václavov, 5. 3. Mgr. Fran-
tišek Servus (1951) Vrbno-
-Mnichov

Akreditované rekvalifikační kurzy 

  
Účetnictví

  Mzdové účetnictví         
  Daňová evidence
    Základy podnikání

Kurz „Účetnictví“ začíná 16. dubna 2012
Výuka probíhá - pondělí, středa, pátek, 

od 15 do 18.20 hodin v Bruntále.

Pořádá: Ing. Lenka Kozáková
Kontakt: telefon 776 793 398

e-mail: lenka.kozakova@seznam.cz
www.kurzy-ucto.cz

místo konání : Bruntál

Paní Josefa Broučková osla-
vila 95. narozeniny. Popřát jí 
dorazili i pracovníci správní-
ho odboru Městského úřadu.

Foto: EM

Mnoha blahopřání se ke krásným 85. narozeninám, které slavila 
v březnu, dočkala i paní Anděla Pospíšilová z Bruntálu. 

Foto: RV

85. narozeniny oslavila v břez-
nu paní Anežka Petrová.

Foto: EM

Životní jubileum 
paní Růženy 

Blahové
Významné životní jubile-

um, osmdesáté narozeniny, 
oslavila paní Růžena Blahová 
z Bruntálu. Redakce Našeho 
domova se připojuje k blaho-
přání a zároveň se omlouvá 
za nesprávně uvedené jméno 
v Našem domově č. 4/2012. 
K nedopatření došlo v průbě-
hu předtiskové přípravy novin. 
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 Chcete se naučit dobře plavat? Dát hlavu pod vodu je základ
Dokončení z titulní strany

Minimálně totiž namáhá kar-
diovaskulární a také kloubní 
systém. Z praktického hle-
diska je také třeba zmínit, že 
je plavání finančně poměrně 
nenáročný sport na výbavu. 
Jako dostačující vybavení po-
stačí slušné sportovní plav-
ky a brýle. Jiné téma už jsou 
ceny vstupného do plavec-
kých zařízení, ale jak zmínil 
sám Oldřich Mička, jakmile 
se oteplí, plavat se dá i v pří-
rodě. „U plavání je navíc ob-
rovská výhoda, že je minimální 
i riziko úrazu, pokud ale třeba 
samozřejmě někdo neskáče do 
neznámé vody. Mohou se mu 
věnovat i osoby se zdravotním 
handicapem, tedy ti, kteří by 
jinou tělesnou námahu těžce 
zvládali. Třeba lidé obézní, 
nebo s nemocnými klouby, pro 
ně je plavání naopak ideální 
sport,“ vyjmenoval jen některé 
z mnoha výhod plavání. V pří-
padě, že lidé plavou správně, 
navíc rovnoměrně zatěžují 

celé tělo. Ovšem jen v případě, 
že plavou technicky skutečně 
správně. „Problém už nastává 
u plavců, kteří třeba křečovitě 
drží hlavu nad vodou, tam už 
se o rovnoměrné zátěži nedá 
moc mluvit,“ upozornil Mičan. 
Mičan se také jako profesionál 
pozastavil nad rozšířeným a 
velmi oblíbeným mýtem, který 
se objevuje takřka v každém 
ženském časopise nebo v člán-
cích na internetu, tedy nad tím, 
že by nadměrné plavání a trá-
vení času v bazéně mohlo způ-
sobovat přibírání na váze tím, 
že zvyšuje podkožní vrstvu 
tuku. „Dalo by se říct, že je to 
pravda, ale jen za určitých, pro 
obyčejného plavce, extrémních 
okolností. Pokud někdo cho-
dí plavat do běžného bazénu, 
ve kterém je teplá voda lehce 
pod třicet stupňů, a to je dnes 
už skutečně takřka všude, nic 
takového vůbec nehrozí. Dá 
se o tom uvažovat v případě 
dálkového plavání v chladné 
vodě,“ vysvětlil podstatný roz-

díl Mičan. Základem úspěšné-
ho plavání je technika, a jak 
dosáhnout správné techniky, 
se ve zkratce posluchači na 
přednášce teoreticky dozvědě-
li. „Tajemství mimo jiné tkví ve 
správném postavení ruky pod 
vodou, měla by co nejvíce při-
pomínat křídlo. Prsty by tedy 
neměly být nalepené úplně na 
sobě, ale ani hodně roztažené. 
Záleží také na trajektorii, kte-
rou ruka vede pod hladinou,“ 
vysvětlil Oldřich Mička a po-
kračoval: „I rekreační plavec 
je schopný rozeznat rozdíl po-
dle toho, v jakém úhlu náběhu 
dává ruku při plavání do vody. 
Rozdíly v efektivnosti jsou pak 
patrné.“ Při plavání by si měl 
také každý uvědomit, že je 
důležitý zákon akce a reakce. 
„Třeba i zdánlivě malé chyby 
mohou vyvolat velkou odezvu, 
která ve výsledku při plavá-
ní zpomaluje. Stačí, když při 
plavání třeba ohnete špičky 
směrem dolů a už zvětšujete 
odpor, když zase zvednete hla-

vu, ohnou se vám tím nohy a 
odpor se opět zvyšuje, a tím se 
zpomaluje výsledná rychlost,“ 
vysvětlil Mička. Škola plavá-
ní si tedy dává za úkol uká-
zat plavcům, jak lépe plavat. 
Chce jim umožnit se zdokona-
lit a zefektivnit jejich návyky 
a špatné návyky odbourat. Zá-
kladem pro plavání je takzva-
né plavecké dýchání „Jako zá-
kladní vstup osobně považuji 
techniku plaveckého dýchání. 
To znamená, že je člověk scho-
pen ponořit hlavu pod vodu, 
otevřít oči, vyfouknout ústy 
i nosem pod vodou. To je zá-
klad, když se to lidí naučí, mají 
to nejsložitější za sebou,“ pro-
zradil plavec Mička.

Škola plavání tím byla za-
hájena, pokud se najdou další 
zájemci, kteří by se chtěli pod 
dohledem odborníků naučit 
plavat nebo jen zlepšit svou 
techniku, mohou se pro víc 
informací obrátit na brun-
tálské wellness centrum tel. 
554 717 240.  (lc)

Fotbalistky Olympie Bruntál zvítězily v dalším pohárovém utkání
TJ Olympia Bruntál – 

1. FC Olomouc 
4:1 (3:1)

V odvetném pohárovém 
utkání hostily fotbalistky 
Olympie 1. FC Olomouc, kte-
rý hraje společně s Olympií 
2. ligu a po prohře v Olomouci 
na podzim 1:3 tentokrát sou-
peře porazily 4:1 zaslouženě. 
Ovšem úvod utkání patřil hos-
tujícím hráčkám, domácí chy-
bovaly hlavně ve středu hřiště 
a úvodní dva nájezdy Švajdo-
vá v brance domácích zne-
škodnila. Ovšem v 7. minutě 

po další chybě domácí obra-
ny otevřela skóre Černá 0:1. 
Hra Olympie nabírala na ob-
rátkách a v 10. minutě přímo 
z rohového kopu vyrovnala 
Jarošová 1:1. Postupem času 
byly hráčky Olympie lepším 
týmem a hostující hráčky 
hrozily především z brejků, 
dvakrát je podržela domácí 
brankářka Švajdová, a tak se 
skóre neměnilo. Ve 23. minu-
tě zahrávala standardní situaci 
ze 20 metrů Jarošová, rovněž 
domácí brankářka Hedvičí-
ková, která chytala za hosty. 
Ti totiž přijeli bez brankářky, 
míč výborně vyrazila, ale He-
lekalová dorazila do sítě 2:1. 
Ve 28. minutě nacentrovala 
míč do pokutového území 
hostů Kittnerová a Schobero-
vá pohotově upravila na 3:1, 
tak skončil i první poločas. 
Domácí trenéři se museli obe-
jít bez několika hráček, které 
jsou zraněné nebo nemocné. 
Trenéři obou týmů se domlu-
vili na střídání hokejovým 
způsobem, a tak se prostřída-
la v obou družstvech všech-
na děvčata. Domácí  mají na 

čtrnáctidenní zkoušku dvě 
hráčky z futsalového přeboru 
z Jeseníku a ze Šumperku, a 
to Dominiku Plhákovou a Ka-
rolínu Spáčilovou. Spáčilová 
dvakrát nebezpečně ohrozila 
branku hostů a Plháková po-
tvrdila, že je velmi rychlá. Ve 
druhém poločase byly opět 
aktivnější domácí hráčky a po 
několika šancích se dokázala 
prosadit až v 68. minutě opět 
po akci Jarošové Sedláčková 
a upravila na konečných 4:1. 
Olympia v poháru ze čtyř 
utkání třikrát zvítězila a je-
denkrát prohrála a momentál-
ně vede tabulku se skóre 16:4 
a postoupila tak do dalších 
bojů.

Góly: Jarošová, Helekalová, 
Schoberová, Sedláčková

Sestava: Švajdová – Kitt-
nerová, Balážová, Fišerová, 
Dorňáková – Helekalová, Ku-
báňová, Schoberová, Heleka-
lová – Sedláčková, Spáčilová   
střídaly hokejově Klepáčko-
vá, Plháková, Mudříková, 
Žourková a za hosty chytala 
Hedvičíková

Manažer žen Olympie Ladi-

slav Švajda st. k utkání řekl: 
„Utkání s Olomoucí bylo vel-
mi vyrovnané a po začátku, 
kdy jsme velmi chybovali ve 
středu obrany, se postupně 
děvčata dostala do hry a za-
slouženě v utkání zvítězila. 
Je škoda, že nám chybí Kra-
hulcová, Maiwaldová, obě 
byly zraněné a Šandová, kte-
rá hrála v tu samou chvíli 
basket za Krnov play off. Po 
náročném soustředění šlo vi-
dět, že hráčky postupně zlep-
šují práci s míčem a věřím, 
že během úvodního ligového 
utkání budou ještě v lepší 
formě,“ zadoufal Ladislav 
Švajda a pokračoval: „Máme 
na zkoušku momentálně dvě 
hráčky z futsalu a myslím, 
že by se postupně mohly do 
týmu zapracovat. Jak Plháko-
vá, tak Spáčilová ukázaly své 
přednosti, jen se musí naučit 
pohyb na větším prostoru, ale 
myslím, že to nebude problém. 
Nám tak vznikne konkurence, 
jelikož některé hráčky jsou 
zraněné nebo málo trénují a 
to ve 2. lize nemůže stačit.“

(zr)
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Olympia se umístila v Büdingenu jako poslední
Poprvé startovalo družstvo seniorů Olympie Bruntál na 13. ročníku Heinrich Salate AH-Hallen Cupu v německém Büdingenu. 
Hned po příjezdu v pátek 2. března byla celá výprava přijata starostou a vedením města Büdingenu a pozvána na snídani 
na radnici. 

Po ubytování v mládežnic-
kém centru byl pro naši výpra-
vu připraven výlet do Frank-
furtu nad Mohanem s obědem 
v světoznámé vinné restauraci 
„Zum gemalten haus“ a večer 
v restauraci klubu na stadionu. 
V sobotu dopoledne následo-
vala prohlídka hradu a histo-
rické části města Büdingen s 
obědem v čínské restauraci, 
na který pozval celou výpravu 
Olympie starosta města Bü-
dingen.

Na turnaji, který začínal v 
sobotu odpoledne, startova-
lo osm mužstev rozdělených 
do dvou skupin. Olympia na-
stoupila v prvním zápase proti 
pozdějšímu vítězi turnaje TV 
Hanau a ještě pět minut před 
koncem vedla 2:0. Soupeř 

však po hrubých chybách naší 
obrany vyrovnal a v posled-
ní minutě vstřelil vítězný gól. 
V dalších zápasech podlehla 
Olympia TSV Stockheim 2:5 
a SG Vogelsberg 1:5, když do-
plácela především na zvláštní 
míč, se kterým se u nás nehra-
je, ale i na nezvykle velkou 
hrací plochu a velké branky, 
což v našich halových pod-
mínkách není zvykem. V boji 
o 7. místo podlehla Olympia 
na penalty s SC Viktoris Ni-
dda 3:4 a obdržela pohár za 
poslední příčku. Ani 8. místo 
ale nepokazilo našim hráčům 
příjemný pocit ze slavnostního 
vyhlášení, společnou večeři s 
domácími hráči a především 
zážitek z přijetí od sportovců 
a vedení družebního města 

Bruntálu, Büdingenu. Bylo 
dohodnuto, že další přátelské 
setkání obou mužstev bude 
na mezinárodním turnaji, 
který pořádá Olympie Brun-
tál 15. prosince v Bruntále. 

Sestava Olympie: Juračka, 
Krajčovič, Urban, Bučan, 
Urbaník, Nehyba, Zahrad-
níček, Človečko, Rojko. 
Střelci branek: Urbaník, Bu-
čan, Zahradníček, Urban. (ju)

Na 13. ročník Heinrich Salate AH-Hallen Cupu vyrazili repre-
zentovat do Německa sportovci z Bruntálu na začátku března. 

Kromě účasti na turnaji se bruntálští porozhlédli a prošli i po 
Büdingenu.

Družstvo seniorů Olympie Bruntál na zápase v německém Bü-
dingenu.             Foto: Archiv Olympie Bruntál

Novinky z Wellness centra Bruntál

Děti za korunu – duben 2012
V  měsíci dubnu jsme pro Vás připravili 
super nabídku – Děti za korunu!
Každé dítě do 15-ti let, které přijde do 
Wellness centra Bruntál v doprovodu jed-
né platící dospělé osoby, má v dubnu v pra-
covní dny vstup za pouhou 1 Kč. 
Akce neplatí o víkendech a svátcích. Platí 
pro jednorázové vstupné i abonenty.
Zahájení plavecké školy pro dospělé
Kurz pro zájemce, kteří se „nestihli“ naučit 
plavat v dětství nebo si chtějí zdokonalit 
techniku plavání. Vycházejí z možností, 
schopností a cílů každého z Vás a probíhají 
na základě individuální dohody s instruk-

torem Mgr. Oldřichem Mičanem. Více 
informací na www.wellnessbruntal.cz.

Vodní cvičení pro seniory 
(rehabilitační a kondiční plavání)

Každé úterý od 9 – 10 hodin probíhá cvi-
čení ve vodě, které je určené seniorům. Při 
cvičení se posilují svaly a nezatěžují se 
klouby. Cena 45 Kč. 

Plavání dětí od 1 roku – začínáme 
28. března 2012

Spojte zábavu a výuku svého dítěte do 
jednoho. Nabízíme balíček služeb, který 
obsahuje lekci plavání, zábavu a relaxaci. 
Balíček obsahuje půl hodiny lekce výuky 
plavání pro děti. Ve zbývajícím čase je 
možné využít dětský bazének, vířivku, to-
bogán, divokou řeku, plavecký bazén nebo 
parní saunu. V čase pobytu je započítán 
i čas na převlékání. Cena balíčku 200 Kč 

(V ceně je zahrnut vstup do wellness centra 
na hodinu a půl pro jednoho dospělého 
a jedno dítě).
Každou středu od 15:00 – 17:00 hod. 
15:00 - začátečníci (1-2 roky) 
15:30 - začátečníci (2 a více) 
16:00 - pokročilí (1-3 roky) 
16:30 - pokročilí (3 a více let) 
Bližší informace na tel: 554 717 240, 
720 225 898, katerina.vlkova@cen-
trum.cz, wellness@tsbruntal.cz, 
www.kacatko.tym.cz

Plavecké závody 
24. – 25. března 2012

Z důvodu konání plaveckých závodů bude 
areál Wellness centra Bruntál v sobotu 
24. března 2012 pro veřejnost otevřený od 
7 do 12 hod. a v neděli 25. března od 14 do 
21 hod.
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 26. března 2012.

Noviny budou v prodeji

od 4. dubna 2012. 
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Závěrečné focení po soutěži, 
která se konala 15. února ve 
Sportovní hale Bruntál.

Karatistům začala sezona, dostali na stupně vítězů
Jarní část sezóny bruntálští karatisté zahájili na Národním poháru seniorů v Odrách v sobotu 18. února. Tato soutěž byla 
poslední možností se nominovat na dubnové MČR dospělých. 

Jiří Panáček i Lubomír Va-
verka ji plně využili. Paná-
ček obsadil 3. místo v kumite 
mužů nad 84 kg a Vaverka 
tuto kategorii vyhrál. Štěpánka 
Šajnarová už měla nominaci 
na MČR zajištěnou. V  kumite 
žen do 68 kg obsadila bron-
zovou příčku, v kumite žen 
bez rozdílu hmotnosti (BRH) 
byla vyřazena v 1. kole. Dal-
ší sobotu 25. února proběhlo 
v Ostravě 1. kolo Národního 
poháru v karate stylu goju-ryu. 
Tohoto klání se kromě ostříle-
ných borců Vaverky a Panáčka 
zúčastnili i začínající karatis-
ti Klubu karate - dó Bruntál. 
Tereza Sikorová a Filip Vo-
dička si zde odbyli úspěšnou 
premiéru. Střetli se ve finále 
kihon ido dětí do jedenácti let. 
Úspěšnější byla Tereza, jejíž 

technika karate byla čistější 
a získala svoji 1. zlatou me-
daili. V kumite oba skončili 
shodně na 4. místě. Filip mezi 
žáky nad 35 kg a Tereza mezi 
žačkami BRH. Filip Dvořák 
vybojoval v kumite žáků do 
35 kg stříbro a v kata se umís-
til na 4. místě. Michaela Ma-
lišová byla vyřazena v 1. kole 
kata žaček a v kumite žaček 
BRH obsadila 5. místo. Finále 
kumite mužů nad 75 kg a BRH 
bylo ve znamení bruntálského 
souboje Panáček vs. Vaverka. 
V obou utkáních byl úspěšněj-
ší Panáček, který si z Ostravy 
odvezl dvě zlaté medaile. Dal-
ším závodem pro bruntálské 
karatisty bude 2. kolo Národ-
ního poháru, které proběhne 
v Hustopečích u Brna.

(vit)

Bruntálští karatisté slaví na soutěžích úspěchy hned od začátku 
sezony. Na stupních vítězů se umístili jako první Tereza Sikorová, 
na druhé místo se dostal Filip Vodička.        Foto: Archiv oddílu

Jsme nejlepší v košíkové! 
Okresní kolo v košíkové dívek SŠ
Ve středu 15. února se uskutečnilo ve Sportovní hale Bruntál 
okresní kolo v košíkové dívek SŠ. 

V konkurenci šesti družstev 
se družstvo děvčat naší školy 
neztratilo a celým turnajem 
prošlo bez porážky. Postupně 
porazilo družstva OA a SZeŠ 
Bruntál (55 : 12) a SPgŠ a SZŠ 
Krnov (40 : 24). Ve finálo-
vém utkání zdolalo Gymnázi-
um Bruntál 55:6. Prvenstvím 
v tomto turnaji si děvčata 
vybojovala postup do kola 

krajského. O tento výsledek 
se zasloužily: Kateřina Jedlič-
ková, Sandra Barnetová, Mo-
nika Pečová, Markéta Pečová, 
Michaela Urbanová, Barbora 
Langrová, Monika Musilová a 
Kristýna Krejčí.

Mgr. Jan Vavřík, 
zástupce ředitele školy 

Základní škola a městské 
osmileté gymnázium Bruntál

Poháry za vítězství si vybojo-
valy studentky v okresním kole 
košíkové.    Fota: Archiv školy


